

Отец - воспитатель и друг



Роль отца в воспитании детей.

Многие мужчины уверены, что уход за ребенком – не мужская работа. Это неправильная точка зрения. Можно быть нежным отцом и настоящим мужчиной одновременно.

Известно, что духовная близость и дружеские отношения между отцом и детьми оказывают благотворное влияние на характер ребенка и на всю его последующую жизнь. Поэтому лучше, если мужчина с самого начала постарается стать настоящим отцом, постигая это искусство. Именно в заботах о ребенке приходит благородное и святое чувство отцовства, крепкая привязанность к малышу и огромная ответственность за его полноценное развитие и правильное воспитание. Трудно переоценить роль отца как воспитателя собственных детей.

« Отец – самый родной, самый дорогой для ребенка мужчина, в образе которого выражается человеческая ответственность за его появление на свет, за каждый его шаг и поступок в жизни» - писал В.А. Сухомлинский.

Отец в семье – человек, на которого возлагаются все самые трудные и ответственные обязанности. В образе отца дети видят трудового человека и гражданина, главу семьи и опору в доме. Он – эталон мужества и рыцарства. На примере отца мужает сын, учится благородству дочь. От него они получают уроки добра, справедливости, великодушия, обретают чувство собственного достоинства.

Дети гордятся своими родителями, и они по – настоящему счастливы, когда они могут верить, что их папа самый лучший и красивый, сильный и смелый из всех пап, он все знает и все может.

И девочки, и мальчики нуждаются в обществе отца, в его любви. Хорошо если дети имеют возможность проводить много времени с отцом, ощущать его ласку и по возможности помогать ему.

Отец и сын.

Мальчик не становится мужчиной по духу только по тому, что родился с мужским телом. Он начинает чувствовать себя мужчиной и вести себя, как мужчина, благодаря способности подражать и брать пример с



тех мужчин, к которым он чувствует дружеское расположение. Если отец всегда нетерпелив и раздражителен по отношению к ребенку, мальчик будет испытывать неловкость не только в его обществе, но и среди других мужчин и мальчиков. Такой мальчик потянется ближе к матери и воспримет ее манеры и интересы. Если отец хочет, чтобы его сын вырос настоящим мужчиной, он не должен набрасываться на ребенка, когда тот плачет, стыдить его, когда он играет в игры для девочек.

Нельзя насмеяться над ребенком, насмешка – слишком сильное средство для ребенка, она унижает его. Хорошо, когда отец с удовольствием проводит время со своим сыном, давая ему почувствовать, что он «свой парень». У отца с сыном должны быть свои, общие интересы и секреты.

Влияние на ребенка через отношения отца и матери... В результате их отношений ребенок получает уроки внимания или пренебрежения, великодушия или мелочности, почитания в человеке человека или унижения. Если мальчик видит, как его папа внимателен и заботлив к маме, то он воспримет это как эталон, это значит поступать по-мужски. Но если отец груб с матерью, то и это для него пример для подражания, и напрасно ждать от сына, что он станет относиться к матери иначе.

Пример взаимоотношений отца с матерью – фактор огромного воспитательного значения. Их любовь и уважение друг к другу необходимы для ребенка как солнце, под которым расцветают в маленьком человеке все лучшие человеческие качества.

Отец и дочь

Отец и дочь...

Каждому известна народная мудрость: мальчик воспитывается мужчиной, сын – отцом. Но не все отцы осознают, насколько благородна их роль в воспитании девочек.

Многим кажется, что воспитывать девочку - удел женщин, так как она ближе им по духу и характеру.

Сердца сыновей и дочерей с одинаковой нежностью к отцу и матери. Дети ищут духовного общения с самым близким человеком - отцом. Если эта естественная потребность детской души удовлетворяется, то ребенок растет спокойным и уравновешенным, так как его детство согрето радостью.

В лице отца дочери видят носителя силы и благородства, мужества и рыцарства, благодаря чему у девочек ярче раскрываются черты женственности, - мягкость, деликатность, нежность, терпение, исполнительность, аккуратность, участливость, умение понимать и сопереживать.

Как нужно девочке постоянно чувствовать рядом с собой твердую отцовскую руку. Именно отец, как никто другой, способен создавать ощущение защищенности, столь необходимое для дочери, как представителя «слабого пола».

Девочка не подражает отцу, но его одобрение придает ей уверенность в себе. Отец должен показать ей, что он ценит ее мнение, и иногда советоваться с ней относительно своих дел.

Учась ценить в отце те качества, которые делают его настоящим мужчиной, девочка готовится выйти в большой мир, наполовину состоящий из мужчин. Тип юношей, с которыми она будет дружить, став девушкой, и тот, кого она полюбит, ее жизнь будут во многом определяться отношениями, которые были у неё с отцом в детстве.

